

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА

Сектор за материјално-финансијске послове

07 број 404-ЈН-5/20- 05

17.07.2020. године

Београд

Предмет: Одговори на питања са допуном конкурсне документације у отвореном поступку са закључењем оквирног споразума за јавну набавку добара: **Хемијска средства за чишћење и материјал за одржавање хигијене, ЈН број 5/20**

У складу са чланом 63. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, број 124/12, 14/2015 и 68/2015), достављамо одговоре на питања и допуну конкурсне документације у отвореном поступку са закључењем оквирног споразума за јавну набавку добара: **Хемијска средства за чишћење и материјал за одржавање хигијене, ЈН број 5/20**

ПИТАЊЕ 1: У конкурсној документацији ЈН број 5/20 за ставку 46 захтевате да је понуђач дужан да достави копију сертификата од произвођача да исти послује у складу са GMP-ISO 22716 или одговарајући. Објасните нам који које параметре ће те уважити као одговарајуће за тај сертификат уколико се понуди други односно његов еквивалент. Јако је чудно зашто горе поменути сертификат захтевате само за један производ из конкурсне документације кад то није једини производ у конкурсној документацији који се производи у козметичкој индустрији. То само буди сумњу да желите да фаворизујете један производ и једног произвођача тј. једног понуђача, сасвим бих било прихватљиво да такав сертификат тражите за све производе који подпадају у скуп козметичких производа на које се тражени сертификат односи. Заиста сматрамо да такав сертификат је непримерен из разлога што су предмет ЈН 5/20 „Хемиска средства за чишћење и материјал за одржавање хигијене“, а не козметички производи. Захтевамо од наручиоца да изврши измену конкурсне документације тако што ће поставити обавезни услов да се сертификат GMP-ISO 22716 достави за све производе који произилазе из козметичке индустрије или да укине такав захтев.

ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ 1:

У вези питања који ће се сертификат уважити као одговарајући произвођачком сертификату GMP – ISO 22716, овом приликом вам дајемо тумачење да ће бити прихваћен сваки стандард који гласи на име произвођача понуђеног добра и који на суштински једнак начин испуњава захтеве из стандарда GMP – ISO 22716. Дакле, приложени стандард мора да се односи на исте имплементирани процедура управљањем квалитетом као изворни (захтевани) стандард и мора покривати исто подручје акредитације, све у складу са чланом 71. став 3. Закона о јавним набавкама. Везано за наводе заинтересованог лица о ограничењу конкуренције, дајемо појашњење да смо, заиста, како је исти и навео могли да приликом конципирања захтева у погледу испуњености стандарда GMP – ISO 22716 за произвођача, исти сертификат потражујемо за највећи број ставки из спецификације. Међутим, конкурсном документацијом ово није захтевано управо из разлога омогућавања што веће конкуренције, јер сматрамо да би укључивање ове одредбе за друге ставке из техничке спецификације усложнило припрему понуда без неког видног бенефита за наручиоца, тако да овакав додатни услов није уврштен. Инсистирање на произвођачком GMP – ISO 22716 за производ само на редном броју 46. је у складу са чланом 70. став 1. Закона о јавним набавкама, а са циљем да се прибави производ који је у складу са објективним потребама наручиоца, што је и циљ набавке. Како се ради о ставци која за наручиоца има посебан значај у одржавању личне хигијене корисника (о

чему свадочи чињеница да се ради о ставци са великом планираном количином), а имајући у виду специфичности у обављању делатности наручиоца, напомињемо да је од посебног значаја да наручилац на овој позицији прибави производ који ће гарантовано пружити адекватни ниво хигијене и заштите корисницима. Због тога је и коципиран додатни услов у погледу произвођачког стандарда GMP – ISO 22716 само за ову позицију како би се обезбедио производ контролисаног квалитета и састава. При томе, не постоји никакав реалан основ на позивање на ограничење конкуренције, јер је овај стандард широко прихваћен код већих домаћих произвођача медицинских и козметичких производа, као и средстава за дезинфекцију (Уисо Немја, Galenika, Henkel – Merima, Sani Hem, Abela Farm и други), док се стандард код иностраних произвођача за ову врсту производа подразумева.

ПИТАЊЕ 2: Конкурсна документација садржи 49 ставки највећим делом пренесеним из претходне јавне набавке, међутим ставке 46,47,48,49 су потпуно другачије описане у односу на остале артикле. Тражите искључиво састав производа без имена (робне марке) које вам је сигурно познато чим сте их децидно описали кроз састав. Наручилац не оставља могућност понуђачима као код осталих ставки у конкурсној документацији да понуде у крајњем случају бар одговарајући производ док код других ставки остављате могућност да се понуде 2 или више производа исте намене који су апсолутно доступни на тржишту. Како ми као трговинско предузеће можемо у кратком року који је предвиђен за ову ЈН да истражимо тржиште и пронађемо производ по саставу који сте захтевали када на тржишту постоје хиљаде биоцидних производа? Захтевамо од наручиоца да се одреди према овим артиклима као и према осталим из конкурсне документације и учини апсолутно јасним за остале наручиоце на које сте биоцидне производе мислили под оваквим описом. Биоциди јесу општа категорија али постоји на хиљаде таквих производа са истом наменом због чега је дат овако половичан опис?

ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ 2 – ДОПУНА конкурсне документације: Потпуно је погрешна и неоснована теза заинтересованог лица да је приликом одређивања описа за ставке 46, 47, 48 и 49 наручилац ускратио понуђачима да понуде одговарајући производ. Најпре, опис је дат у складу и на начин како је предвиђено чланом 71. став 1. тачка 2) Закона. Даље, опис представља минимум захтева које понуђена добра требају да поседују у погледу активних супстанци, њихових масених удела и жељених перформанси, а да при томе иста буду у складу са објективним потребама наручиоца. Обзиром да се ради о дезинфекционим средствима, а имајући у виду околност везану за пандемију вируса Covid-19, наручилац је морао техничком спецификацијом да истакне неопходни минимум захтева у погледу карактеристика ових средстава, како би обезбедио адекватну дезинфекцију људства, опреме, прибора и површина. Трговачки називи производа за ове позиције нису дати, јер наручилац приликом њиховог описивања није имао у виду конкретне производе већ њихова неопходна својства. Због тога се на овим позицијама, управо супротно већини осталих производа, може понудити производ било ког произвођача који испуњава наведени минимум захтева, те је потпуно беспредметан навод о ускраћивању могућности понуђачима да понуде одговарајући производ. Уколико ће заинтересованом лицу бити од помоћи, дајемо информацију да производи са траженим карактеристикама који испуњавају захтеве из техничке спецификације и који ће свакако бити прихваћени као одговарајући су:

за позицију 46. Galaderm, Soft Care Sensisept, Antiseptik, Epicare 5C, Aquaseptic Clear или одговарајуће;
за позицију 47. Diesin HG, Uniprotect, Desinet Compact Concentrate, Combi Surface или одговарајуће;
за позицију 48. Dezifectan, Mikrozid AF Liquid, Suma Alco Sprey или одговарајуће;
за позицију 49. Antiseptol, Kodseptol, Asepsol или одговарајуће.

Сходно питању потенцијалног понуђача, врши се допуна конкурсне документације у опису добара - ставки 46, 47, 48 и 49 спецификације за 2020., 2021 и 2022. годину на страни 8/81.

ПИТАЊЕ 3: Захтевате у склопу понуде да се доставе Решења о упису биоцидног производа у привремену листу за ставке 44,45,46,47,48,49 док не захтевате за ставке 12,14, 17, 18,22, 23,38 који су исто биоцидни производи по опису што недвосмислено указује да се овај поступак одвија у правцу фаворизовња одређених производа и самим тим групе понуђача који ће понудити производе једног произвођача. Захтевамо од наручиоца да буде доследан и измени конкурсну документацију тако што ће захтевати да се за све биоцидне производе достави наведено Решење.

ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ 3: Навођење производа за које је потребно уз понуду доставити решење о упису у привремену листу биоцидног је учињено са тежњом да се максимално поједностави поступак припреме понуда и касније стручне оцене поднетих понуда. При томе, поједини производи за које сте сутерисали да је потребно такође уврстити у склопу овог додатног услова нису биоцидни производи у смислу Закона о биоцидним производима, већ хемикалије. Водећи се оваквом филозофијом коју називате доследношћу, наручилац је требао и за све хемикалије које Закон о хемикалијама препознаје као такве да тражи достављање безбедносних листова, што сматрамо да представља непотребно усложњавање поступка и обимност документације. Наручилац се определио само, и искључиво за производе из чијих решења ће видети састав у виду регистрованих активних супстанци, сматрајући ово као неопходним минимумом документације коју треба обухватити захтеваним условом.

ПИТАЊЕ 4: Да ли се за ставку 48 наведени стандарди ен-1275, ен-1650, ен 13624 налазе на листи акредитованих метода за испитивања у Републици Србији?

ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ 4: Стандарди EN наведени у опису ставке 48 јесу на листи акредитованих метода у Републици Србији и гласе редом: SRPS EN 1275:2010 („Сл. гласник РС“ број 31/10); SRPS EN 1650:2014 („Сл. гласник РС“ број 49/14) и SRPS EN 13624:2014 („Сл. гласник РС“ број 49/14). Како би се обезбедила што већа конкуренција дати су основни Европски стандарди са позивом на реч „или одговарајући“, са циљем да што већи број понуђача са што већим број производа може без додатног доказивања да испуни тражени услов у погледу поседовања адекватне EN норме.

ПИТАЊЕ 5: Написали сте да је дозвољено одступање од техничких карактеристика $\pm 2\%$, појасните нам на које сте техничке карактеристике мислили. Производ има састав, паковање, запремину... Уколико одговор буде био да је састав предвидите и производе за које нисте навели састав а чине 90% конкурсне документације.

ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ 5: Дозвољено одступање од техничких карактеристика $\pm 2\%$ односи се на понуђену величину паковања и запремину, не и на тражени хемијски састав.

КОМИСИЈА У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ

У прилогу овог документа је ДОПУЊЕНА СТРАНА ТЕХНИЧКЕ СПЕЦИФИКАЦИЈЕ на којој понуђачи могу да дају своју понуду.

Због наведене допуне конкурсне документације продужава се рок за доставу понуда до 27.07.2020. године до 10 часова, а отварање понуда ће се обавити 27.07.2020. године у 12 часова.

44	Средство за дезинфекцију руку, "Desihend", "Asepsol", или одговарајући 1/1	Λ	9.480	12.640	9.480
45	Универзално течно дезинфекционо средство за чишћење подова (концентрат), "Uniprotekt", "Terrilin" или одговарајућу ,1000мл	Λ	6.000	9.000	6.000
46	Течни антибактеријски сапун за хигијенско прање руку на бази минимум 1% хлорхексидин-диглуконата, са додатком алантоина и глицерина за негу коже рН вредности 5,5-6,0, произведен према GMP или ISO 22716 сертификатом, Galaderm, Soft Care Sensisept, Antiseptik, Epticare 5C, Aquaseptic Clear или одговарајуће паковање 1-5 литара	Λ	2000	7000	2000
47	Средство за дезинфекцију просторија, течно концентровано средство за прање, чишћење, одмашћивање и дезинфекцију подова, предмета, опреме и намештаја на бази бензалконијум хлорида, дидецил-диметил-амонијум хлорида, феноксиетанола, нејонских сурфактанти 5-15%, пропан-2-ола, мириса, паковање 1-5 литара, за употребу у разблажењу 1:50 Diesin HG, Uniprotect, Desinet Compact Concentrate, Combi Surface или одговарајуће	Λ	1500	3500	1500
48	Средство за брзу дезинфекцију радних површина, предмета, опреме, возила, са контактним временом до 30 секунди, на бази етил-алкохола и хлорхексидин-диглуконата 2.5%, паковање спреј боца 1 литар, у складу са стандардом EN1275 или одговарајући, EN1650 или одговарајући и EN13624 или одговарајући Dezifectan, Mikroqid AF Liquid, Suma Alco Sprey или одговарајуће	Λ	200	400	200
49	Универзално средство за редовно чишћење и дезинфекцију, течно средство за чишћење, одмашћивање и дезинфекцију подова, површина и предмета, на бази 1% раствора бензалконијум хлорида, раствор спреман за употребу, са бактерицидним и фунгицидним дејством, Antiseptol, Kodseptol, Asepsol или одговарајуће паковање 1-5 литара	Λ	1000	3000	1000

Дозвољено одступање од тражених техничких карактеристика је $\pm 2\%$.

- За ставке 44, 45, 46, 47, 48 и 49 понуђач је дужан да достави у склопу своје понуде копију Решења о упису у Привремену листу биоцидних производа Министарства заштите животне средине на основу Закона о биоцидним производима („Сл. Гласник РС“ бр. 36/09, 88/10, 92/11 и 25/15);
- За ставку 46 понуђач је дужан да достави копију сертификата за произвођача да исти послује у складу GMP - ISO 22716 или одговарајући;